



## एक नजर

## दीपावली मिलन में बढ़ी गाय के उत्पादों की खरीददारी

देहरादून। राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ की ओर से रि रोड स्काई गार्डन में आयोजित 'दीपावली मिलन' कार्यक्रम में लगे विशेष स्टालों पर लोगों ने बढ़ी गाय के गोबर से तैयार दीपक एवं अन्य उत्पादों की जमकर की खरीददारी। कार्यक्रम की अध्यक्षता शम्भू प्रसाद सती, संचालन अनीश मलसोनी ने किया। नगर प्रचारक अंकुश, व्यवस्था प्रमुख कूलदेव नेगी के साथ ही स्वयं सेवक सुरेन्द्र सक्लानी, सीनीश डंगवाल समेत विभिन्न वक्ताओं ने राष्ट्र भक्ति, सामाजिक विषयों एवं दीपावली पर्व पर विचार रखे। श्रीकांत शर्मा ने जोशीले अंदाज में राष्ट्र भक्ति, पारिवारिक एवं सामाजिक संस्कारों की प्रेरणादायक एवं कविताओं का पाठ किया। मुकेश हवाल, अनिल मैथुरी, कल्पना रावत, आरती व्यानी, नरेश चन्द्र कुलश्री ने स्वस्थ जीवन के प्रति जन जागरूकता पर विचार रखे। उत्तरांचल उद्यान परिषद की ओर से विशेष स्टाल में बढ़ी गाय के गोबर से तैयार गुणकारी दीपक, शुभ लाभ के स्टीकर, धूप, मूर्तियां एवं अन्य वस्तुओं का प्रदर्शन किया गया। विशेष स्टाल संचालन में उत्तरांचल उद्यान परिषद के पूर्व अध्यक्ष जयमल सिंह नेगी, संगठन मंत्री शम्भू प्रसाद पुरोहित, यशोदानंदन कोटियाल मौजूद रहे।

## पर्यावरण मित्रों को सरकार ने दिया दीपावली तोहफा

देहरादून। सरकार ने शहरी विकास विभाग के अंतर्गत निकायों में कार्यरत पर्यावरण मित्रों को दीपावली का बड़ा तोहफा दिया है। पर्यावरण मित्रों को जीवन बीमा के रूप में मिलने वाली दो लाख रुपये की धनराशि को बढ़ाकर पांच लाख रुपये कर दिया है। इससे शहरी निकायों में कार्यरत 6500 पर्यावरण मित्रों को तोहफा होगा। यह जानकारी शहरी विकास मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल ने दी है। मंत्री अग्रवाल ने बताया कि मुख्यमंत्री की घोषणा के तहत प्रदेश के शहरी निकायों में नियमित, संविदा, मोहल्ल स्वच्छता समिति में कार्यरत पर्यावरण मित्रों को इसका लाभ मिलेगा। अभी तक इन्हें जीवन बीमा के रूप में दो लाख रुपये की धनराशि राज्य सरकार की ओर से दी जा रही थी। अग्रवाल ने बताया कि इस बीमा राशि में इजाफा करते हुए इसे दो लाख रुपये से पांच लाख रुपये किया गया है। उन्होंने बताया कि जीवन बीमा की विशेषता यह है कि इसमें मृत्यु किसी भी कारण से होने पर जीवन बीमा का लाभ अनुभव्य होगा। अग्रवाल ने बताया कि जीवन बीमा का प्रीमियम पूर्णतः राज्य सरकार की ओर से वहन किया जाएगा।

## ऋषिकेश से तपोवन के बीच बनेगी 8 किमी लंबी टनल

देहरादून। बदरीनाथ हाईवे पर ऋषिकेश से तपोवन के बीच चारधाम यात्रियों को बड़ी राहत मिलने जा रही है। केंद्रीय सड़क परिवहन मंत्रालय इस क्षेत्र में आए दिन लगने वाले जाम को देखते हुए आठ किमी लंबी टनल बनाने की योजना पर काम कर रहा है। इससे यात्रा सुगम होने के साथ ही यात्रियों को जाम से मुक्ति मिल जाएगी। दरअसल, चारधाम यात्रा के लिए केंद्र सरकार ने ऑल वेदर रोड के तहत चारधाम की सड़क को उबल लेन किया है। लेकिन तीर्थ यात्रियों की लगातार बढ़ने की वजह से ऑल वेदर के कई हिस्सों में जबरदस्त जाम की स्थिति पैदा हो रही है। इसे देखते हुए अब लगातार बाईपास और टनल योजनाओं की संभावनाएं तलाशी जा रही हैं। इसी को देखते हुए पहले ऋषिकेश में बाईपास निर्माण की परियोजना को मंजूर किया गया। करीब 1500 करोड़ का इस परियोजना के तहत नेपालाफर्म से ढालवाला तक पुलिवेदे रोड और टनल बाईपास का निर्माण किया जाना है।

## घायल ड्राइवर की मौत

विकासनगर। ड्रिवाइवर पर बेटे सेलाकुई स्थित जय श्री श्याम लॉजिस्टिक कंपनी को ड्राइवर को एक वाहन ने टक्कर मार दी। इससे ड्राइवर गंभीर रूप से घायल हो गया। साथी कर्मि उसे इलाज के लिए नजदीकी अस्पताल में ले गए। यहां कुछ देर बाद उसकी मौत हो गई। कंपनी ने अस्पताल पर इलाज में लापरवाही का आरोप लगाकर अस्पताल और टक्कर मारने वाले वाहन के चालक के खिलाफ तहरीर दी है। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। जय श्री श्याम लॉजिस्टिक कंपनी के मैनेजर जय प्रकाश शर्मा पुत्र महेंद्र शर्मा निवासी ग्राम सीधोवाला जिंद हरियाणा ने पुलिस को दी तहरीर में बताया कि 26 अक्टूबर को उनकी कंपनी का ड्राइवर सोहन सिंह पुत्र राजाराम ग्राम सुल्तानपुर रामनगर, उत्तर प्रदेश सुबह करीब 11 बजे सेलाकुई के ईडी चौक पर ड्रिवाइवर पर बैठे थे। इसी दौरान एक वाहन के चालक सुमित पुत्र राजेंद्र पंत निवासी तिनगिरी गोड्डावा टिहरी गढ़वाल ने लापरवाही से वाहन चलाते हुए उनके ड्राइवर को टक्कर मार दी।

## सेना की बड़ी कामयाबी फायरिंग करने वाले 3 आतंकी ढेर

जम्मू, सोमवार को जम्मू-कश्मीर के अखनूर इलाके में आतंकियों ने एक सेना के वाहन पर हमला करने की कोशिश की। इसके बाद वहां मुठभेड़ शुरू हो गई। सेना ने आतंकी गतिविधियों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई करते हुए तीन आतंकियों को ढेर कर दिया। ये आतंकी सेना की एंबुलेंस पर फायरिंग करने के बाद एक मंदिर में छिपने का प्रयास कर रहे थे। प्राप्त जानकारी के अनुसार, आतंकियों ने इलाके में दहशत फैलाने के मकसद से मंदिर में घुसकर बच्चों को बंधक बनाने की कोशिश की थी। अधिकारियों के अनुसार, सोमवार सुबह अखनूर के बत्तल इलाके में आतंकियों ने सेना के वाहन पर गोलीबारी की थी। अधिकारियों ने बताया, आतंकियों की घात लगाकर हमला करने की कोशिश नाकाम हो गई, जिसके बाद इलाके में घेराबंदी अभियान शुरू किया गया था। जिसमें सुरक्षाबलों ने 3 आतंकियों को



ढेर कर दिया है। सेना आतंकियों के सभी निकलने के रस्ते सील कर दिए गए थे। खासकर शांति से हुए लोकसभा और विधानसभा चुनावों के बाद आतंकियों ने जम्मू-कश्मीर में अपनी गतिविधियां बढ़ा दी हैं। पिछले गुरुवार को आतंकियों ने गुलमर्ग के पास सेना के एक वाहन पर हमला किया, जिसमें दो सैनिकों और दो स्थानीय पोटेंटों की मौत हो गई थी।

## सतर्कता विभाग में सर्विलांस, तकनीकी एवं वित्तीय विशेषज्ञों की होगी टीम गठित

## सीएम धामी ने किया सहाहनीय कार्य करने वाले कार्मिकों को सम्मानित

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने हरिद्वार बाईपास रोड स्थित कार्गी ग्राउंट में सतर्कता अधिष्ठान निदेशालय द्वारा 'सत्यनिष्ठा की संस्कृति से राष्ट्र की समृद्धि' पर आयोजित सतर्कता जागरूकता सप्ताह एवं प्रशिक्षण शिविर का शुभारंभ किया। इस अवसर पर उन्होंने घोषणा की कि सतर्कता विभाग की कार्यप्रणाली को और अधिक प्रभावी बनाने के उद्देश्य से सर्विलांस, तकनीकी एवं वित्तीय विशेषज्ञों की एक टीम गठित की जाएगी। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने सतर्कता अधिष्ठान में सहाहनीय कार्य करने वाले कार्मिकों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित भी किया।

मुख्यमंत्री ने देश की एकता और अखण्डता के लिए अपना जीवन



समर्पित करने वाले लौह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल का स्मरण करते हुए कहा कि उनकी जयंती के अवसर पर प्रतिबंध लोक प्रशासन को पारदर्शी एवं उत्तरदायी बनाने के लिए हस्ततर्कता जागरूकता सप्ताह का आयोजन किया जाता है। उन्होंने आशा व्यक्त की कि जिस उद्देश्य से यह सप्ताह मनाया जा रहा

## दिल्ली में लागू हो सकता है ग्रेप-3, दिवाली से पहले कई इलाकों में खतरनाक स्तर तक पहुंचा एक्यूआई

नई दिल्ली, दिल्ली की हवा दिवाली से पहले बेहद जहरीली हो चुकी है। आज सुबह 6 बजे 24 घंटे का औसत वक्र 264 रहा। यह रविवार की तुलना में 90 अंक कम है, लेकिन सेहत के लिए यह भी बेहद खराब है। पिछले सप्ताह हवा की गति धीमी होने के कारण दिल्ली की हवा बेहद खराब हो गई थी। अब तेज हवा के कारण इसमें सुधार आया है, लेकिन अभी भी यहां हवा का स्तर बेहद चिंताजनक बना हुआ है।

दिल्ली में हवा की स्थिति सुधारने के लिए सरकार ने कई कदम उठाए हैं। पटाखों पर पूरी तरह से बैन लगा दिया गया है। हालांकि, दिल्ली से सटे गुरुग्राम से बड़ी संख्या में पटाखे दिल्ली के अंदर लाए जा रहे हैं। इसके अलावा चोरी-छिपे भी बड़ी मात्रा में पटाखे बेचे जा रहे हैं। ऐसे में दिवाली पर दिल्ली की हवा और खराब होने का डर है। ऐसा होने पर ग्रेप-3 लागू हो सकता है। सरकार दिल्ली में वायु प्रदूषण कम करने की कोशिश करती है। इसमें कई तरह के प्रतिबंध शामिल होते हैं।

## फर्जी सोसाइटी बनाकर करोड़ों का गबन करने वाले गिरफ्तार लोगों को कम समय में अधिक ब्याज, मैच्योरिटी धनराशि का देते थे लालच



कोतावली पुलिस की हिरासत में आरोपी

**जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार :** उत्तराखंड में फर्जी कॉर्पोरेटिव सोसाइटी बनाकर में 92 करोड़ का धोखाधड़ी व अन्य राज्यों में 189 करोड़ का गबन करने वाले पांच आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। आरोपियों के पास से दो फॉन्ड्यूजर कार भी बरामद हुई हैं। पकड़े गए आरोपी लोगों को कम समय में अधिक ब्याज व मैच्योरिटी धनराशि देने का लालच देते थे। कोटद्वार निवासी तृपति नेगी ने एल्यूमीनियम शाखा दुगड्डा के मेनेजर ग्राम देवडाली गुमखाल निवासी विनीत सिंह व केशियर प्रजा रावत के खिलाफ

शिकायत दी थी। जिसमें बताया गया कि आरडी खुलवाने के नाम पर उक्त व्यक्ति उनसे पैसे लेते रहे। लेकिन, इसका कोई बांड नहीं दिया गया और न ही उसकी आरडी जाम की गई। शिकायत मिलते ही पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी थी। इसके लिए बकायद एक विशेष टीम भी गठित की गई।

जांच टीम के सामने आया कि गिरीश चंद्र सिंह बिट (जीसीएस बिट) निवासी मीरा नगर, बीरभद्र ऋषिकेश ने वर्ष 2016 में आईडीपीएल ऋषिकेश में कंपनी/सोसाइटी की ब्रांच की स्थापना की। साथ

## मुझ स्कैम मामले में ईडी की बड़ी कार्रवाई, बंगलुरु और मैसूर में 9 जगहों पर की छापेमारी

बंगलुरु, प्रवर्तन निदेशालय ने कथित मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (मुझ) घोटाला मामले में बंगलुरु और मैसूर में 8 से 9 जगहों पर छापेमारी की है। यह कार्रवाई कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया, उनके परिवार और मुझ अधिकारियों पर भ्रष्टाचार और जमीन की हेराफेरी के आरोपों की बीज हुई है। मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण को शॉर्ट फॉर्म में रूढ़ कहते हैं। जब सरकार किसी जमीन का अधिग्रहण करती है तो मुआवजे के तौर पर दूसरी जगह जमीन देती है। पूरा कथित मुझ स्कैम भी इसी से जुड़ा है। ये मामला सिद्धारमैया की पत्नी बीएम पार्वती को मुआवजे के रूप में मिली 14 प्रीमियम साइट से जुड़ा है। 2004 से यह मामला रूढ़ की ओर से उस समय मुआवजे के तौर पर जमीन के पासल के आवंटन से जुड़ा है जब सिद्धारमैया मुख्यमंत्री थे। ये प्लॉट मैसूर में है। आरोप है कि सिद्धारमैया और उनकी पत्नी पार्वती ने रूढ़ से गैरकानूनी तरीके से जमीन ली। दावा है कि इसमें 4 हजार करोड़ रुपये का घोटाला हुआ है।

## पीएम मोदी ने जीता फुटबॉल फैंस का दिल

वडोदरा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और स्पेन के प्रधानमंत्री पेद्रो सांचेज ने वडोदरा में टाट एडवांस्ड सिस्टम्स लिमिटेड परिसर में सी-295 विमान निर्माण के लिए टाट एवरक्राफ्ट कॉम्प्लेक्स का संयुक्त रूप से उद्घाटन किया।

इस मौके पर उन्होंने स्पेनिश फुटबॉल का भी जिक्र किया। पीएम मोदी ने कार्यक्रम में अपने भाषण के दौरान कहा, स्पेन की फुटबॉल को भारत में काफी पसंद किया जाता है। कल सियल मैड्रिड और बार्सिलोना के बीच मैच हुआ और इस पर भारत में भी चर्चा हुई। बार्सिलोना की शानदार जीत यहां भी चर्चा का विषय रही। मैं आपको यह भी बता सकता हूँ कि भारत में दोनों क्लबों के प्रशंसकों के बीच उनकी ही हंसी-मजाक हुई, जितनी स्पेन में होती। पीएम मोदी ने स्पेन के प्रधानमंत्री पेद्रो सांचेज के साथ मिलकर वडोदरा में टाट एवरक्राफ्ट कॉम्प्लेक्स का उद्घाटन किया, जो विमान क्षेत्र में 'मेक इन इंडिया' पहल के लिए एक प्रमुख मील का पथर साबित होगा।

## दिल्ली में दीपावली की तैयारी के बीच सुरक्षा व्यवस्था कड़ी

नई दिल्ली, दीपावली नजदीक आने के साथ ही दिल्ली में सुरक्षा व्यवस्था को लेकर पुलिस ने कड़े कदम उठाए हैं। हाल ही में प्रशांत विहार इलाके में सीआरपीएफ स्कूल के पास हुए धमाके के बाद पुलिस प्रशासन हाई अलर्ट पर है। राजधानी के बाजारों में सुरक्षा इंतजाम बढ़ा दिए गए हैं। पश्चिमी दिल्ली के तिलक नगर मार्केट, जो कि शहर का एक प्रमुख और पुराना बाजार है, यहां सुरक्षा उपायों को अत्यधिक सख्त किया गया है। इस मार्केट में रोजाना हजारों की संख्या में लोग खरीदारी करने आते हैं, और ऐसे में पुलिस की सज्जता आवश्यक हो गई है। मार्केट के मेन गेट पर सुरक्षा बढ़ाने के लिए मचान बनाया गया है, जहां हथियारबंद जवान तैनात किए गए हैं।

इसके साथ ही सीसीटीवी कैमरों की मदद से बाजार की गतिविधियों पर लगातार नजर रखी जा रही है। एंटी गेट पर मेटल डिटेक्टर भी लगाए गए हैं, जिससे

विदेश घुमाने व प्लेट गिफ्ट का देते थे लालच  
वर्ष 2021 में मुकदमा उपरोक्त के अभियुक्त मेनेजर विनीत सिंह द्वारा जीसीएस बिट व उर्मिला बिट ब्रांच मेनेजर छिद्रवाला देहरादून के कहने पर दुगड्डा में भी एक शाखा खोली गयी थी। उक्त कंपनी के फायदे के बारे में लोगों को प्रभावित करने के लिये जीसीएस बिट एवं उर्मिला बिट द्वारा अपने साथियों के साथ कोटद्वार, दुगड्डा क्षेत्र में सेमिनार आयोजित किये गये। जिसमें कई लोगों ने पैसा लगाया। लोगों को बताया गया कि पैसा विदेश में तेल के कुआ और सोने की खदानों आदि में लगा है। साथ ही एजेन्टों को बताया गया कि आप लोग जितनी आरडी, एफडी करके देगे आप लोगों को उतना ज्यादा कमीशन मिलेगा।

## नहीं दी गई धनराशि

दुगड्डा ग्राम में इस वर्ष लोगों की 50 लाख रुपए की धनराशि मैच्योर हो गई। लेकिन इस कंपनी/सोसाइटी द्वारा किसी को अभी तक धनराशि वापिस नहीं दी गई। मामले में पुलिस ने ऋषिकेश आईडीपीएल निवासी उर्मिला बिट, कोटद्वार पदमपुर निवासी प्रजा रावत, लैंडडाली गुमखाल निवासी विनीत सिंह, व ऋषिकेश मीरा नगर निवासी गिरीश चंद्र बिट को गिरफ्तार किया है।

ही लोगों को इसमें पैसे लगाकर होने वाले फायदों के बारे में भी बताया। भरोसा कर लोगों ने पैसा लगाना शुरू कर दिया। धीरे-धीरे जीसीएस बिट द्वारा उत्तराखंड में कुल 35 शाखाएं खुलवायी गईं। जिसमें जनपद पौड़ी में दुगड्डा, कोटद्वार, सतपुली, श्रीनगर एवं जनपद देहरादून, रद्दप्रवाग, चमोली, उत्तरकाशी, टिहरी आदि में भी शाखाएं खुलवायी गईं। जीसीएस बिट ने अपने अधीन कर मुख्य चेस्ट ब्रांच हेड बनायी, जिसमें मंगला निवासी मीरा नगर ऋषिकेश, तरुण मौर्य निवासी मीरा नगर ऋषिकेश, सोनू निवासी हर्वटपुर

विकासनगर, उर्मिला बिट निवासी ऋषिकेश शामिल हैं। उक्त चेस्ट ब्रांचों का कार्य अन्य शाखाओं से पैसा लेना व जीसीएस बिट के माध्यम से आगे भिजवाने का था। बाद में जीसीएस बिट उत्तरखंड हेड बन गए व जिनके द्वारा विभिन्न सेमिनार करवाये गए तथा लोगों को पैसा इन्वेस्टमेंट करने के फायदे एवं लुभावनी स्कैमों बताया। जीसीएस बिट ने जिन एजेंटों और ब्रांच मेनेजर के द्वारा कंपनी में ज्यादा पैसा इन्वेस्टमेंट करवाया गया उन्हें विदेश घुमाने के साथ-साथ महंगी गाड़ियों भी गिफ्ट की।

## एलआईयू कांस्टेबल गंगा में डूबकर लापता

हरिद्वार। कनखल क्षेत्र के ठेकर नंबर दस बैरगी कैंप में एलआईयू का एक सिपाही सोमवार को संधिघ परिस्थितियों में डूबकर लापता हो गया। सिपाही के डूबने की सूचना मिलने पर पुलिस महकमे में हड़कंप मच गया। जल पुलिस के सर्च ऑपरेशन में जुट गई है। एसपी सिटी स्वतंत्र कुमार सिंह समेत आला अफसर मौके पर पहुंच गए। मायापुर क्षेत्र में एलआईयू का कार्यालय है। कार्यालय में कांस्टेबल के पद पर तैनात 43 वर्षीय तिरयन नेगी सोमवार को ड्यूटी पर नहीं पहुंचा। कार्यालय स्टॉफ ने उससे संपर्क साधना चाहा लेकिन संपर्क नहीं हो सका। दोपहर बाद एक युवक ने पुलिस कंट्रोल रूम को कांस्टेबल के गंगा की मुख्य धारा में डूबकर बहने की सूचना दी। सूचना मिलने पर पुलिस महकमे में हड़कंप मच गया। एलआईयू के निरीक्षक नीरज यादव, एसओ कनखल मनोज नौटियाल तत्काल मौके पर पहुंच गए।

**कांस्टेबल के दो बेटे—एक बेटी**  
मूल रूप से गांगौर तहसील कालसी विकास नगर देहरादून का रहने वाला तिरयन नेगी यहां एलआईयू कार्यालय के बगल में बनी पुलिस बैकू में रहता है। उसका परिवार अपने गांव में ही रहता है। उसके दो बेटे और एक बेटी हैं। उसका छोटा भाई भी फायर स्टेशन उत्तरकाशी में तैनात बताया जा रहा है।  
**गंगा नहाने के लिए पहुंचा था कांस्टेबल**  
एलआईयू कांस्टेबल नहाने के लिए गंगा की मुख्य धारा में गया था। मौके पर उसके कपड़े और मोबाइल नहाने की मिला है। जहां वह डूबा है, वहां पानी काफी गहरा है। उसकी तलाश में एसडीआरएफ भी पहुंच गई। एसओ मनोज नौटियाल ने बताया कि कांस्टेबल नहाने के लिए पहुंचा था, यहां बात प्रारंभिक पड़ताल में निकलकर आ रही है। बताया कि तेज बहाव में वह बह गया। गंगा में जल स्तर अधिक है, इसलिए उसे तलाशने में मशकत करनी पड़ रही है। जल पुलिस और एसडीआरएफ संयुक्त स्तर से तलाश में जुट है।

## बीजेपी, कांग्रेस सहित पांच प्रत्याशियों ने कराया नामांकन



**जयन्त प्रतिनिधि। रूद्रप्रयाग :** केदारनाथ विधानसभा उप निर्वाचन हेतु सोमवार को भाजपा, कांग्रेस, यूकेडी, पीपीआई (डेमोक्रेटिक) और निर्दलीय सहित 05 प्रत्याशियों ने नामांकन दाखिल किया रिटिंग अधिकारी 07-केदारनाथ अनिल कुमार शुक्ला ने बताया कि

केदारनाथ विधानसभा उप निर्वाचन हेतु सोमवार को भाजपा, कांग्रेस, यूकेडी, पीपीआई (डेमोक्रेटिक) और निर्दलीय प्रत्याशियों सहित कुल 05 लोगों ने नामांकन दाखिल किया। भाजपा प्रत्याशी आशा नौटियाल के नामांकन में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी, गढ़वाल सांसद अनिल

बलून, पूर्व केंद्रीय मंत्री रमेश पोखरियाल निशंक भी पहुंचे। वहीं दूसरी ओर कांग्रेस प्रत्याशी मनोज रावत, यूकेडी आशुतोष सिंह भंडारी, जबकि निर्दलीय प्रत्याशी त्रिभुवन चौधान प्रदीप रोशन रुडिया ने नामांकन दाखिल कराबित होगा।

## कोई न्यायालय सबऑर्डिनेट नहीं, शब्दों में बदलाव जरूरी : उपराष्ट्रपति

नई दिल्ली, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने न्यायापालिका के संदर्भ में महत्वपूर्ण टिप्पणियां कीं। उपराष्ट्रपति का कहना है कि न्यायापालिका हमारे देश का सबसे महत्वपूर्ण अंग है, इसमें सबऑर्डिनेट शब्द की कोई जगह नहीं है। कोई भी न्यायालय सबऑर्डिनेट नहीं, इसमें बदलाव होगा चाहिए। उन्होंने न्यायापालिका पर टिप्पणी करते हुए कहा, जब मजिस्ट्रेट या जिला जज फंस्तया लिखता है, उनके मन में एक शक रहती है कि मेरे फंसले पर क्या टिप्पणी होगी। वह फंसला उसके भविष्य को निर्दहन करता है। उपराष्ट्रपति ने यह भी कहा कि कोर्पीट्रेस को लोकल अदालतों में इन्वेस्ट करना चाहिए। उपराष्ट्रपति धनखड़ ने कहा कि उद्योगपति एवं कॉर्पोरेट समूहों को अन्य संस्थानों को प्रदान की जाने वाली सहायता की तर्ज पर न्यायापालिका के कार्यान्वयन में भी सहायता प्रदान करनी चाहिए। अधिवाताओं को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि कोर्पीट्रेस के पास सीएसआर फंड है और उनको लोकल अदालतों में इन्वेस्ट करना चाहिए।

## लखनऊ: दोषी अफसरों को बचाने वाले जांच अधिकारियों पर होगी सख्त कार्रवाई

लखनऊ, योगी सरकार जीजे टॉलरेंस पॉलिसी के तहत लगातार भ्रष्टाचार पर शिकंजा कस रही है। साथ ही, कार्यों में लापरवाही करने वाले अधिकारियों के खिलाफ भी सख्त एक्शन ले रही है। इसी के तहत योगी सरकार ने सिंचाई एवं जल संसाधन विभाग के जांच अधिकारियों को जांच के दायरे में आने वाले अधिकारी और कर्मचारी को रिपोर्ट को स्पष्ट करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने अधिकारियों को जांच रिपोर्ट में आंशिक रूप से आरोप प्रमाणित शब्द का उल्लेख न करने के निर्देश दिए हैं। सीएम ने जांच रिपोर्ट में आरोप सही या निराधार पाया गया जैसे स्पष्ट शब्दों का प्रयोग करने के निर्देश दिए

ताकि दोषी अधिकारी और कर्मचारी के खिलाफ कार्रवाई की जा सके। सीएम ने ऐसा न करने वाले नामित जांच अधिकारी के खिलाफ सख्त एक्शन लेने के निर्देश दिए हैं। सीएम योगी ने हाल ही में सिंचाई एवं जल विभाग की समीक्षा की। इस दौरान अधिकारियों ने विभागीय लापरवाह अधिकारियों और कर्मचारियों के खिलाफ होने वाली विभागीय और अनुशासनिक कार्रवाई को नामित जांच अधिकारी द्वारा संस्थित किए जाने वाली रिपोर्ट के बारे में बताया। उन्होंने जांच रिपोर्ट में नामित अधिकारी द्वारा आंशिक रूप से आरोप प्रमाणित शब्द का प्रयोग किए जाने की बात बताई।

बाजार के हर कोने में जाकर अधिकारी सुरक्षा व्यवस्था की समीक्षा कर रहे हैं और जहां कहीं कमी दिखाई दे रही है, वहां तुरंत सुधार करने के प्रयास कर रहे हैं। डीसीपी वेस्ट विचित्र वीर ने कहा कि हमने सभी बाजारों में सुरक्षा के पुख्ता प्रबंध किए हैं। लोगों को यातायात नियमों के पालन के लिए जरूरी निर्देश दिए गए हैं। मार्केट में सिर्फ इमरजेंसी वाहनो की ही एंटी है और प्रमुख प्रवेश बिंदुओं पर बैरिकेडिंग की गई है। हम सभी मार्केटों की बारीकी से जांच कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि मार्केट में गाड़ियों के प्रवेश पर पाबंदी लगा दी गई है, जिससे लोगों को खरीदारी में कोई दिक्कत न हो। यह कदम भीड़ को नियंत्रित करने के साथ ही पुलिस को सुरक्षा निगरानी में आसानी प्रदान करेगा।

संभावित खतरों को कम किया जा सके। दिल्ली पुलिस के डीसीपी, एसपी और एसएचओ सहित अन्य पुलिस अधिकारी शाम में फुटु पेट्रोलिंग भी कर रहे हैं।



त्यौहार विशेष रेलगाड़ियाँ - 2024

दीपावली एवं छठ पूजा त्यौहारों के दौरान रेलयात्रियों के सुविधाजनक आवागमन हेतु उत्तर रेलवे द्वारा अन्य क्षेत्रीय रेलों के सहयोग से निम्नलिखित त्यौहार विशेष रेलगाड़ियाँ चलाई जायेंगी, जिनका विवरण निम्नानुसार है:-

Table with columns: उत्तर रेलवे नेटवर्क से यात्रा प्रारम्भ करने वाली/समाप्त करने वाली त्यौहार विशेष रेलगाड़ियों की सूची, स्टेशन से, प्रारम्भ, स्टेशन तक, आगमन, आवृत्ति/चलने के दिन, चलने की तिथि. Includes sub-sections for त्यौहार विशेष रेलगाड़ियाँ and उत्तर रेलवे नेटवर्क से लेकर गुजरने वाली त्यौहार विशेष रेलगाड़ियों की सूची.

Main table listing train numbers (e.g., 03107, 03108), train names (e.g., रियालवह, लखनऊ जं), departure times (e.g., 00:10, 01:40), arrival times (e.g., 11:00, 14:30), and station names (e.g., लखनऊ जं, रियालवह).

यूपीसीएल ने किया दावा... यूरोप की तर्ज पर विकसित होगा दून शहर में पावर सप्लाय सिस्टम देहादून। दून शहर में बिजली लाइनों का सप्लाय सिस्टम यूरोप की तर्ज पर विकसित करने का यूपीसीएल की ओर से दावा किया गया। एमडी यूपीसीएल अनिल कुमार ने दावा किया कि बिजली लाइनों के अंडरग्राउंड होने के बाद दून में भी यूरोप की तर्ज पर बिजली लाइनों का नेटवर्क विकसित हो जाएगा। एमडी अनिल कुमार ने बताया कि मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के प्रयासों से एडीबी से बिजली लाइनों के अंडरग्राउंड किए जाने का प्रोजेक्ट आज धरातल पर उतरने जा रहा है। देहादून शहर की प्रमुख सड़कों में बिजली लाइनों के अंडरग्राउंड किए जाने का काम शुरू हो गया है। हर दिन की प्रगति का ब्यौर अपडेट रखा जा रहा है। मोके पर होने वाले कार्यों का साइट निरीक्षण भी हो रहा है। पहले चरण के कार्य के लिए निदेशक परिवहन की देखरेख में शहर को तीन लॉट में बांटा गया है। लॉट वन में देहादून सेक्टर, उत्तर डिवीजन, लॉट दो में दक्षिण डिवीजन, लॉट तीन में रायपुर, मोहनपुर के क्षेत्रों को लिया गया है। सभी लॉट के क्षेत्रीय दलों द्वारा सर्वे एवं संयुक्त सर्वे का काम पूरा करने के बाद रोड कटिंग की मंजूरी लेकर लाइनों को अंडर ग्राउंड किए जाने का काम चरणबद्ध तरीके से किया जा रहा है। यहां हमीरी बिजली लाइनें अंडरग्राउंड: रामाड हॉटेल से बहुरपुर चौक, ट्रांसपोर्ट नगर चौक, लवलीबाग से ग्राफिक एर चौक, कमला पैलेस से निरंजपुर चौक, शिमला बाईपास से सेंट जूड चौक, विद्यानसभा, कैलाश अस्पताल, कोरेनेशन अस्पताल, बसन्त विहार, रिस्पना चौड़ी हो जाएगी सड़कें: एमडी अनिल कुमार ने बताया कि बिजली लाइनों के अंडर ग्राउंड किए जाने का काम तेजी से पूरा किया जाएगा। हर दिन काम पूरा होने के बाद गड्डी, नाली की नियमित भरपाया जाएगा। बिजली लाइनों के अंडर ग्राउंड होने से सड़कें चौड़ी हो जाएगी। रखरखाव का खर्चा होगा काम: लाइनों के अंडर ग्राउंड होने से रखरखाव का खर्चा कम हो जाएगा। तेज हवा, बारिश, पेड़ की टहनियां गिरने से सप्लाय बाधित नहीं होगी। लाइन लॉक कम होगा। दुर्घटना का खतरा कम होगा। कंट्रोल रूम की घटनाओं में कमी आएगी।

पुरानी पैशन बहाली को सचिवालय घेराव देहादून। राष्ट्रीय पुरानी पैशन बहाली संयुक्त मोर्चा चार नवंबर को सचिवालय का घेराव करेगा। परेड ग्राउंड से सचिवालय तक रेली निकाली जाएगी। मोर्चा की सोमवार को हुई बैठक में कर्मचारियों से बड़ी संख्या में दून में जुटने का आह्वान किया गया। लोक निर्माण विभाग संघ भवन में हुई बैठक में प्रदेश प्रभारी पुष्कर सिंह ने कहा कि राष्ट्रीय पुरानी पैशन बहाली संयुक्त मोर्चा किसी भी प्रकार से केंद्र सरकार की नई यूपीएस पैशन स्कीम को लागू नहीं होने देगा। एनपीएस और यूपीएस के विरोध में चार नवंबर को सचिवालय का घेराव किया जाएगा। अध्यक्ष मनोज अवस्थी ने कहा कि एनपीएस और यूपीएस कर्मचारियों के खिलाफ पूंजीपतियों को एक बड़ी साजिश है। इससे सरकार को कोई लाभ नहीं है। प्रदेश महामंत्री सीता राम पोखरियाल ने कहा कि अब पुरानी पैशन को लेकर आर पार की लड़ाई का समय आ गया है। बैठक में संजय नेमी, मुकेश धामी, सुभाष तूंडी आदि मौजूद रहे। इन्होंने दिया आंदोलन को समर्थनराष्ट्रीय पुरानी पैशन बहाली संयुक्त मोर्चा के बैनर तले सचिवालय घेराव महारेली को कई कर्मचारी संगठनों ने समर्थन दिया। समर्थन देने वाली में राजकीय शिक्षक संघ प्रदेश अध्यक्ष राम सिंह चौहान, महामंत्री रमेश धनूती, कोषाध्यक्ष लक्ष्मण सिंह सजवाण, मिनिस्ट्रियल फेडरेशन उतरखंड के प्रदेश अध्यक्ष पूर्णानंद नीटियाल, महामंत्री मुकेश बहुगुणा, उतरखंड लोक निर्माण विभाग मिनिस्ट्रियल संघ के अध्यक्ष सुरेंद्र बख्शी, महामंत्री विष्णु कुमार टट्टा, उतरखंड लोक निर्माण विभाग के महामंत्री रमेश दत्त नीटियाल, राजकीय आयुर्वेदिक एवं यूनानी फार्मसिएट एसोसिएशन के प्रदेश अध्यक्ष अरविंद चौहान, कर्मचारी सर्विस एसोसिएशन के प्रदेश अध्यक्ष संजय जितलवान, महामंत्री महादेव मंठाणी ने समर्थन दिया।

रेलयात्रियों से अनुरोध है किसी भी अन्य जानकारी जैसे मार्ग में पड़ने वाले रस्ते एवं उनकी विस्तृत समय-सारणी की जानकारी के लिए रेलमदद हेल्पलाइन नं. 139 पर संपर्क करें अथवा रेलवे की वेबसाइट https://enquiry.indianrail.gov.in अथवा NTES App देखें।

ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ

उत्तर रेलवे

हमें www.nr.indianrailways.gov.in पर मिलें

## सम्पादकीय

**निजी साख पर केदारनाथ चुनाव**  
केदारनाथ विधानसभा उपचुनाव में प्रत्याशियों को लेकर स्थिति साफ हो चुकी है। कांग्रेस की तरफ से मनोज रावत और भाजपा की तरफ से आशा नौटियाल को टिकट दिया गया है जिन्होंने अपना नामांकन भी भर दिया है। दोनों ही नेता पूर्व में विधायक रह चुके हैं और पार्टी की साख के साथ उनकी अपनी निजी गरिमा भी इस चुनाव में दांव पर लगी हुई है। दोनों ही पार्टियों ने कई दावेदारों के बीच अपने नाम फाइनल किए हैं लिहाजा जिन्हें टिकट नहीं मिले उनमें थोड़ी नाराजगी होनी स्वाभाविक है लेकिन अब यह काम दोनों पार्टियों के उन शीर्ष नेताओं का है कि वह किस प्रकार से संगठनआत्मक तौर पर असंतुष्ट दावेदारों को पार्टी हित के लिए तैयार करते हैं। हालांकि यह तो पहले से ही स्पष्ट था कि कांग्रेस से मनोज रावत बाजी मार ले जाएंगे लेकिन भाजपा में जरूर दावेदारी को लेकर थोड़े कशमकश नजर आ रही थी। मनोज रावत और आशा नौटियाल दोनों ही केदारनाथ क्षेत्र के लिए जाने पहचाने नाम हैं और दोनों का क्षेत्र में मतदाताओं के बीच अच्छा प्रभाव रहा है। यहां आशा नौटियाल को भाजपा के बैनर का लाभ मिलने से इनकार नहीं किया जा रहा है तो वहीं मंगलौर एवं बद्रीनाथ विधानसभा उपचुनाव में जीत से उत्साहित कांग्रेस इस बार मनोज रावत की जीत को निश्चित माने बैठी है। मुकाबला निश्चित तौर पर बेहद रोमांचक होने वाला है क्योंकि जहां कड़े मंथन के बाद दोनों प्रत्याशियों का नाम चयनित किया गया तो वहीं दोनों पूर्व विधायकों के लिए एक बार फिर अपनी पारी को दोहराने की चुनौती भी है। भाजपा के लिए बद्रीनाथ हार को पचा पाना काफी मुश्किल रहा है और यदि केदारनाथ में भी वैसे ही हालत हुई तो इसका नकारात्मक संदेश हाईकमान तक भी जाएगा। वहीं कांग्रेस दोनों उपचुनावों से बेहद उत्साहित है। बात करें मुद्दों की तो ऐसा कोई खास मुद्दा दोनों ही पार्टियों के पास नहीं है जो मतदाताओं को रिझाने के लिए वजनदार साबित हो। स्थानीय मुद्दों को लेकर ही दोनों उम्मीदवार मैदान में उतरें हैं, लिहाजा यह माना जा सकता है कि केदारनाथ में चुनाव मुद्दों से ज्यादा व्यक्तिगत छवि और साख पर लड़ा जा रहा है। मनोज रावत एवं आशा नौटियाल पिछली विधानसभा चुनाव में भी टिकटों के दावेदार रहे थे और इस बार उनके लिए एक बार फिर क्षेत्र में खुद को साबित करने के लिए बड़ा अवसर सामने खड़ा है।

## राज्य स्थापना की तैयारियों को लेकर डीएम ने ली बैठक

नई दिल्ली : डीएम मयूर दीक्षित ने सोमवार को राज्य स्थापना दिवस समारोह 2024 की तैयारियों को लेकर सम्बंधित अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक में सुझाव मांगते हुए आवश्यक दिशा-निर्देश देते हुए कला कि आयोजन स्थल पर स्वास्थ्य शिविर व विभागीय स्टाल भी लगाये जायें। डीएम ने कहा कि जनपद मुख्यालय में पीआईसी बौराड़ी में इस मौके पर कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा। बैठक में सीडीओ डा. अभिषेक त्रिपाठी, एडीएम केके मिश्रा, सीएमओ डा. श्याम विजय, एसटीओ एमके पाण्डेय, डीडीओ मोहम्मद असलम, पीडी डीआरडीए पीएस चौहान, एसडीएम संदीप कुमार, सीओ ओमिस जोशी आदि शामिल रहे। (एजेंसी)

## सड़क समय पर नहीं बनी तो दर्ज किया जाएगा केस: डीएम

देहरादून। डीएम सविन बंसल ने सड़क निर्माण से जुड़े विभाग और एजेंसियों की बैठक ली। डीएम ने हृदयवत् तरीके से सड़क पर सड़कें नहीं बनाई तो मुकदमा दर्ज किया जाएगा। इसके साथ ही मशीनों और उपकरण जुद्ध किए जाएंगे। उन्होंने जनता की सुविधा को देखते हुए रात दस से सुबह पांच बजे तक निर्माण कार्य करने के निर्देश दिए। कार्यस्थल पर बैरिकेडिंग और सुरक्षा इंतजाम करने को कहा। साथ ही निर्माण कार्यों को सिफ्टीकॉर्ट ड्रेस पहनने के निर्देश दिए। बैठक में रोड कटिंग के लिए 15 दिन, पेयजल, यूपीएसडीए, गेल और यूपीसीएल को सशर्त 21 दिन की अनुमति दी गई। डीएम ने कहा कि कार्यदायी संस्थाएं शर्तें पूरी करें और पुनर्प्रेषण का पूर्ण होने का प्रमाण प्रस्तुत करेंगे तो मौके पर अनुमति दी जाएगी। उन्होंने यूपीएसडीए को निर्देशित किया दून यूनिवर्सिटी, मोथारोवाला, कैनाल रोड पर जहां कार्य पूर्ण हो गया है, वहां का प्रमाण पत्र प्रस्तुत करें। कहा कि बिना अनुमति निर्माण करने पर उपकरण जब्त करने के साथ ही विधिक कार्यवाही की जाएगी।

**अविलंब छात्रसंघ चुनाव की घोषणा करे सरकार: आर्य**  
देहरादून। नेता प्रतिपक्ष यशपाल आर्य ने छात्र हित में तत्काल छात्रसंघ चुनाव करने की मांग की है। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार छात्रसंघ चुनाव पर अपनी मंशा स्पष्ट करते हुए अविलंब छात्रसंघ चुनाव की घोषणा करे। जिससे प्रदेश की छात्र शक्ति को उसका हक और अवसर मिल सके। सोमवार को मीडिया को जारी बयान में आर्य ने कहा कि छात्रसंघ चुनाव युवाओं की नेतृत्व क्षमता को संश्लेषित बनाने का माध्यम है। छात्र राजनीति ही ऐसी कड़ी है, जिससे युवा राजनीति पूर्य तैयार होती है,

## फ्राम द पेन ऑफ सर्जनस पुस्तक का हुआ लोकार्पण

पद्म श्री डॉ. संजय एवं डॉ. गौरव संजय ने लिखी है फ्राम द पेन ऑफ सर्जनस पुस्तक  
जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : पद्म श्री डॉ. वी.के.एस. संजय एवं डॉ.गौरव संजय ने लिखी है फ्राम द पेन ऑफ सर्जनस पुस्तक का केंद्रीय पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत, पूर्व केंद्रीय शिक्षा मंत्री एवं उत्तराखण्ड के पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमेश पोखरियाल हनिशंकर एवं केंद्रीय सड़क एवं परिवहन एवं राष्ट्रीय राजमार्ग राज्य मंत्री अजय टट्टा द्वारा भारत के प्रथम लेखक गांव में लोकार्पण किया गया। इस पुस्तक के लेखकों ने बताया कि भोजन, शिक्षा और स्वास्थ्य हर व्यक्ति की बुनियादी आवश्यकताएं हैं। जिनके महत्व के बारे में आम जनता को जागरूक करने की आवश्यकता है। पुस्तक के लेखकों का मानना है कि परिवर्तन एक सार्वभौमिक नियम है और

## दीपावली पर कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी ने स्कूलों बच्चों को दिया उपहार

देहरादून। कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी ने दीपावली के उपलक्ष्य में अपनी विधायक निधि से स्वीकृत निधि वर्ष 2024 - 25 से मसूरी विधानसभा क्षेत्र के 11 वार्डों की 47 आंगनवाड़ी केंद्रों के लिए खेल सामग्री वितरण कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। इस दौरान उन्होंने विधानसभा क्षेत्र मसूरी आंगनवाड़ी केंद्रों के लिए पटन पाटन एवं खेल सामग्री वितरित किया। इस अवसर पर उन्होंने आंगनवाड़ी केंद्रों हेतु पटन पाटन एवं खेल सामग्री वितरित किया। इस विमोचन भी किया। अपने संबोधन में कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी ने सभी को दीपावली की बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि शिक्षा हमारे समाज का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है, और शिक्षा के बिना किसी भी देश या समाज का विकास नहीं हो सकता। उन्होंने कहा कि इसी को

## छात्रसंघ चुनाव की मांग को लेकर छात्रों का प्रदर्शन उग्र, छात्र ने पेट्रोल छिड़क लगाई आग, अस्पताल में भर्ती

मची अफरा-तफरी, पुलिस प्रशासन के फूले हाथ-पांव अल्मोड़ा : अल्मोड़ा में छात्रसंघ चुनाव की मांग कर रहे छात्रों का प्रदर्शन उग्र हो गया है। अल्मोड़ा में सोमवार को उस समय पुलिस प्रशासन के हाथ-पांव फूल गए जब छात्रसंघ अध्यक्ष के प्रत्याशी छात्र ने आत्मदाह का प्रयास करते हुए अपने ऊपर पेट्रोल डालकर आग लगा ली। इस घटना से मौके पर अफरा-तफरी मच गई। दरअसल एसएनजे परिसर के एक छात्र के द्वारा सोमवार को आत्मदाह की धमकी दी गई थी जिसके मद्देनजर पुलिस बल गांधी पार्क और आसपास के इलाके

## राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल (से.नि.) गुरमीत सिंह ने किये बदरीनाथ के दर्शन

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : उत्तराखण्ड के राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल (से.नि.) गुरमीत सिंह सोमवार को बदरीनाथ धाम पहुंचे। उन्होंने भगवान बदरी विशाल के दर्शन कर पूजा अर्चना की। इस दौरान उन्होंने भगवान बदरी विशाल से रज्य, देश और विश्व कल्याण की प्रार्थना की। माननीय राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल (से.नि.) गुरमीत सिंह सोमवार को निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार हेलीकॉप्टर से प्रातः 11 बजे बदरीनाथ पहुंचे। बदरीनाथ हेलीकॉप्टर पर पुलिस के जवानों ने मा. राज्यपाल को गार्ड ऑफ ऑनर दिया। जिसके बाद उन्होंने बदरीनाथ मंदिर पहुंचकर पूजा अर्चना की। इस दौरान उन्होंने माणा गांव की स्थानीय महिलाओं से भी मुलाकात कर उनका अभिवादन किया। उन्होंने बदरीनाथ धाम में मास्टर प्लान के तहत हो रहे कार्यों को लेकर खुशी व्यक्त की है। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्यों से बदरीनाथ धाम का दिव्य और भव्य स्वस्व समने आने लगा है। उन्होंने मास्टर प्लान के कार्यों और बदरीनाथ यात्रा के

## मुख्यमंत्री ने दी प्रदेशवासियों को धनतेरस, दीपावली, गोवर्धन पूजा एवं भैयादूज की शुभकामनाएं

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने प्रदेशवासियों को धनतेरस, दीपावली, गोवर्धन पूजा तथा भैयादूज की शुभकामनाएं दी है। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर प्रदेशवासियों की सुख-शांति और समृद्धि की कामना करते हुए कहा है कि धनतेरस आरोग्यता के देव भगवान धन्वंतरी की पूजा का पर्व है। भगवान धन्वंतरी हम सबके जीवन में सुख-समृद्धि एवं आरोग्यता प्रदान करें इसकी उन्होंने कामना की है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने दीपावली के पावन पर्व को सुख, समृद्धि और संपन्नता का प्रतीक बताते हुए सभी प्रदेशवासियों को दीपावली के पावन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं दी है।



सुचारु संचालन के लिए मंदिर समिति के साथ ही स्थानीय लोगों को आभार व्यक्त किया। बीकेटीसी कार्यालय में उन्होंने जिलाधिकारी संदीप तिवारी से यात्रा व्यवस्थाओं के साथ मास्टर प्लान के कार्यों की जानकारी लेते हुए यात्री सुविधाओं के

## अपूर्ण योजनाएं जल्द होगी पूरी, मिसिंग लिंक फंड के तहत पूरे किए जाएंगे प्रोजेक्ट्स

## मुख्य सचिव ने सचिव वित्त को सभी विभागों से तत्काल प्रस्ताव लेने के निर्देश दिए

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : अनुमोदित प्रस्तावों पर शासन-निदेश जारी करने में विलम्ब पर सख्त नाराजगी व्यक्त करते हुए मुख्य सचिव श्रीमती रघा रतुड़ी ने सम्बन्धित अधिकारियों को इस सम्बन्ध में तत्परता से कार्यवाही के निर्देश दिए हैं। सीएस श्रीमती रतुड़ी ने मिसिंग लिंक फंड के तहत जिन विभागों में प्रस्ताव डीपीआर, टीएसपी या डीएफसी स्तर पर लम्बित हैं, उनकी प्रक्रिया को त्वरित करने के निर्देश दिए हैं। मुख्य सचिव ने सोमवार को सचिवालय में मिसिंग लिंक से पोषित विभिन्न योजनाओं की प्रगति की समीक्षा की। बैठक के दौरान विभिन्न विभागों के प्रस्तावों को मिसिंग लिंक द्वारा फंडिंग किए जाने पर सहमति बनी। मुख्य सचिव



ने सचिव वित्त को सभी विभागों से तत्काल प्रस्ताव लेने के निर्देश दिए, ताकि बजट जारी कर अधूरी योजनाओं को पूरा किया जा सके। मिसिंग लिंक

## किशोरी से दुष्कर्म में युवक को बीस साल की कठोर कैद

हरिद्वार। विशेष पोक्सो जज/अपर जिला जज/एफटीएस सी चंद्रमणि राय की अदालत ने किशोरी को बहला फुसलाकर ले जाने और दुष्कर्म करने के मामले में दोषी युवक को बीस साल के कठोर कारावास और 15 हजार रुपये के अर्थदण्ड की सजा सुनाई है। शासकीय अधिवक्ता भूपेंद्र चौहान ने बताया कि 18 जुलाई 2020 को कोतावाली नगर क्षेत्र में एक नाबालिग लड़की चाय की दुकान पर जा रही थी। काफी देर तक पीड़िता चाय की दुकान पर नहीं पहुंची थी। तब उसके पिता ने पीड़िता को तलाश करना शुरू किया। काफी देर बाद पता चला था कि लड़की को आरोपी राकेश कुमार बहला फुसलाकर अपने साथ लेकर गया है। इसके बाद पीड़ित लड़की के पिता ने आरोपी राकेश कुमार पुत्र शिवचरण निवासी ग्राम बिंभी जिला सुल्तानपुर, यूपी के खिलाफ संबंधित धाराओं में केस दर्ज कराया था।

## धर्मानंद सेमवाल बने गंगोत्री समिति के अध्यक्ष

उत्तरकाशी : विश्व प्रसिद्ध गंगोत्री धाम में सोमवार को श्री पांच गंगोत्री मंदिर समिति की नई कार्यकारिणी का गठन किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से राजल धर्मानंद सेमवाल को मंदिर समिति का अध्यक्ष एवं सुरेश सेमवाल को सचिव नियुक्त किया गया। वहीं नव निर्वाचित कार्यकारिणी की देख-रेख में आगामी दो नवम्बर को गंगोत्री धाम के कपाट विधिवत रूप से देश विदेश से आने वाले श्रद्धालुओं के लिए बंद कर दिए जायेंगे। सोमवार को नायब सहस्रीलदार भटवाड़ी अर्पिता की देखरेख में गंगोत्री मंदिर परिसर में गंगा तीर्थ पुरोहितों की एक आम सभा आयोजित की गई। बैठक में पुरानी कार्यकारिणी को भंग कर नवीन कार्यकारिणी का गठन करने का निर्णय लिया गया। इसमें सर्व प्रथम मां गंगा के

शीतकालीन प्रवास मुखबा गांव के पांच थोकों से दो-दो सदस्य मंदिर समिति के निर्वाचन के लिए गए। जिसके बाद श्री पांच गंगोत्री मंदिर समिति की नवीन कार्यकारिणी गठित की गई। जिसमें सर्व सम्मति से धर्मानंद सेमवाल को मंदिर समिति का अध्यक्ष नियुक्त किया गया। जबकि सुरेश सेमवाल को पुनः नवनवम्बर से मंदिर समिति का सचिव बनाया गया। कार्यकारिणी में संयोजक पद पर चंडी प्रसाद सेमवाल, उपाध्यक्ष पद पर अरूण सेमवाल, कोषाध्यक्ष सुरशील सेमवाल व अभिषेक सेमवाल, सह सचिव जय कृष्ण सेमवाल, प्रदीप सेमवाल सोना खच्चोंकी, सुनील सेमवाल चांदी खच्चोंकी, प्रेम प्रकाश सेमवाल कंडा प्रभारी, सतीश सेमवाल स्वतंत्र प्रभार, संतोष सेमवाल खाद्यान प्रभारी बनाया गया।

## सरकारी भूमि पर अतिभ्रमण नहीं होगा बर्दाशत, भूमि खुरदबुर की शिकायतों पर त्वरित करें कार्यवाही : डीएम

देहरादून। जिलाधिकारी सविन बंसल की अध्यक्षता में आज श्रद्धेयपणा सभागार में जनसुनवाई कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जनसुनवाई में आज 86 शिकायतें प्राप्त हुईं। आज प्राप्त शिकायतों में अधिकतर शिकायतें भूमि विवाद, अवैध अतिभ्रमण, आपसी विवाद, सहित शिक्षा, विद्युत, एमडीडीए, नगर निगम जलसंस्थान, जिला पंचायतीराज आदि विभागों से संबंधित शिकायतें प्राप्त हुईं। जिलाधिकारी ने सरकारी भूमि पर अवैध अतिभ्रमण की शिकायत पर संबंधित उप जिलाधिकारियों को त्वरित कार्यवाही करते हुए समयबद्ध कृत कार्यवाही की आख्या प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। वित्तियंत्रण क्षेत्र अंतर्गत क्लासिक बार के समीप डॉक्टरगंज ग्राम पंचायत नवावगढ़ में भू माफिया द्वारा सरकारी भूमि पर कब्जा करने की शिकायत पर उप जिलाधिकारी विकासनगर

को त्वरित कार्यवाही करते हुए आख्या प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी के महत्वपूर्ण निर्देश: - महिला एवं वरिष्ठ नागरिकों की समस्याओं का शीघ्र निराकरण करें अधिकारी। - जनता दर्शन/जनसुनवाई प्राप्त शिकायतों को गंभीरता के साथ समयबद्ध निराकरण करें अधिकारी। - जनसुनवाई में ग्राम उरण कुनवा में पेयजल योजना से संयोजन न करने की शिकायत पर अधीक्षण अभियंता पेयजल को रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। - मौजा चक राघुपुर परगना परवाजून तहसील सदर में रास्ते पर अवैध कब्जा करने की शिकायत, ग्राम छमरोली में ग्राम समाज की भूमि पर भूमाफियों द्वारा कब्जा करने की शिकायत पर उप जिलाधिकारी सदर को कार्यवाही के

निर्देश दिए। - हुवाला माफियों में भू माफियाओं द्वारा सरकारी भूमि खुरद बुर करने तथा स्थानीय कारगरों को धमकाने परशासन करने की शिकायत एसडीएम सदर को त्वरित कार्यवाही करते हुए आख्या प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। - ग्राम बालूला चकराता निवासी महिला द्वारा शिकायत की कि उनके द्वारा ईस्टर्नहाउस में भूमि त्रुन कर अन्य व्यक्ति को देखभाल हेतु दी गई अब वह व्यक्ति भूमि पर अपना हक जता रहा है तथा मारपीट कर रहा है, जिस पर एसडीएम विकासनगर को जांच रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। - विधानसभा चकराता अंतर्गत ल्यूणी तहसील में जवाहर नवोदय विद्यालय में परीक्षा केंद्र बनाने के अनुरोध पर मुख्य शिक्षा अधिकारी को कार्यवाही के निर्देश दिए।

## महिला महाविद्यालय में सुगंधा अध्यक्ष और स्वीटी रानी महासचिव बनी

हरिद्वार। महिला महाविद्यालय के छात्रा संघ चुनाव में अध्यक्ष पद पर सुगंधा और सचिव पद पर स्वीटी रानी ने जीत दर्ज की है। उपाध्यक्ष पद पर ईशा कठैत ने विजय हासिल की। वहीं, छात्रा संघ के कोषाध्यक्ष पद पर अक्वथा सिंह और राधा का निर्वाचन चयनित हुए हैं। महिला महाविद्यालय में छात्रा संघ की मुख्य चुनाव अधिकारी डॉ. राखी सिंह और सहायक चुनाव अधिकारी डॉ. निभा राठी ने बताया कि सोमवार को महाविद्यालय में छात्रा संघ की कार्यकारिणी के लिए मतदान कराया गया। बताया कि छात्रा संघ के अध्यक्ष पद पर सुगंधा ने जीत प्राप्त की। सुगंधा को 160 वोट मिले, जबकि विपक्षी छात्रा शिवानी को 23 वोट प्राप्त हुए, 2 वोट निरस्त हुआ।

## जयन्त संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल प्रकाशक, मुद्रक और स्वामी  
नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बद्रीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित  
-सम्पादक  
नागेन्द्र उनियाल  
आर.एन.आई. 35469 / 79  
फोन / फॅक्स 01382-222383  
मो. 8445596074, 9412081969  
e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com



की शिकायत थी। जिसके बाद अल्मोड़ा परिसर सुरक्षा व्यवस्था को देखते हुए बंद कर दिया गया था। परिसर बंद होने के बाद से छात्र और उग्र हो गए, जिसके बाद

एक छात्रनेता ने शनिवार को 48 घंटे के भीतर छात्रसंघ चुनाव की तिथि की घोषणा नहीं करने पर आत्मदाह की धमकी का वीडियो जारी किया था।